

■ 责编 张玉曼



森林里的“海鸥”

□ 金志锋 胡利娟

■ 一片绿叶

京城园林新春游人如织

本报讯 (王晓明 胡利娟)2月15日从北京市园林绿化局获悉,北京公园风景区春节黄金周共接待游客748万人次。全市公园风景区游览秩序正常,未发生重大安全及投诉事故。

北京市园林绿化局公园风景区负责人介绍,节日期间,北京公园风景区共举办了33项丰富多彩的节日文化活动,主要包括庙会、冰雪活动、室内观花、节日祈福等四大类,其中庙会活动是主角,参加的游人数量最多。

为切实做好春节黄金周期间的游人服务保障工作,北京市园林绿化局全面启动了假日服务保障机制,对举办庙会活动的公园进行了重点检查,并要求各公园风景区指定游客投诉接待部门及责任人,及时妥善处理游客投诉,杜绝恶性服务事故发生。

同时,根据游客出行情况,适时增加售票窗口、餐饮服务、临时厕所等各项设施,加强食品卫生管理,严格控制物价,落实防火措施。

余姚情暖“两保户”

本报讯 (刘文军)“‘两保户’即为城乡‘低保户’和农村‘五保户’,从今年3月1日起,符合条件的‘两保户’可到各供电所办理免费用电手续,享受每户每月15度免费用电的政策。”近日,余姚市供电局组织相关职工进行“两保户”免费用电政策宣讲。

根据《关于做好浙江省居民阶梯电价“两保户”免费用电政策实施工作的通知》,全省符合条件的“两保户”家庭将享受每户每月15度免费用电基数政策。

据悉,该局接到文件通知后,立即组织相关人员在第一时间进行了集中培训。在下一步的工作中,该局还将分组走访辖区各村村委,上门宣传、发放宣传册,做好政策宣传和实施准备工作,确保“两保户”免费用电登记等具体实施工作有效开展,使每一户“两保”家庭及时享受到政策优惠。

坚守四明山 心系老区人

本报讯 (翟雪峰)当千家万户喜迎新春时,身在浙江四明山老区的40余名电力工人刚结束一轮山区线路特巡,并随时待命应对突发故障。

四明山老区梁弄、大岚、四明山、鹿亭四个乡镇,以前是小水电自供区,电网非常薄弱。2010年6月,四明山区电网回归国家电网。国家电网陆续投运了35千伏的大岚变、余山变,110千伏梁弄变,还投入了数千万元改造35千伏和10千伏线路。一个全新的电网正在四明山逐步形成。为确保老区人民安心看春晚、过春节,余姚市供电局特别安排人员坚守岗位。

据悉,为应对春节期间的雨雪冰冻天气,供电系统还缩短设备巡视周期,加强对调度、变电站、主配网线路监测和值班。

仙居首座110千伏GIS变电站投运

本报讯 (李睿)1月27日,浙江仙居县首座110千伏GIS变电站——仙居县110千伏大路变电站成功投运。该变电站和原来的35千伏创新变一起承担着杨府现代工业园区和永安工业园区所有企业客户用电。

为确保该站顺利投运,仙居县供电局主管领导亲临投运现场检查指导投运工作,到站内设备区和主控室等对送电准备工作进行认真检查,对控制室各单元的端子接线情况进行了逐个检查,各生产部门人员紧张有序地进行着送电前的各项准备工作。该变电站的投运,将进一步满足园区内60多个企业的电力负荷需求及周边村庄农业生产和农民生活用电,为整个仙居经济发展提供更加可靠的电力支持。

高青冒雪排查保供电

本报讯 (战新江 姜世龙)春节前,山东高青县迎来了一场大雪。为及时发现和消除隐患,县供电公司组织人员分赴各变电站及重要场所特巡。巡视中,工作人员对变压器、室外设备端子箱、导线连接点及重点线路进行了检查,重点查看了设备运行状态及线路覆冰覆雪情况,对发现的缺陷和隐患进行了及时处理,有效避免了恶劣天气下线路跳闸及断杆倒塔事故的发生。

针对近日来雨雪等恶劣天气较多的现象,县供电公司超前部署,全力做好了应急值班、抢修及隐患排查。节日期间,公司实行领导24小时带班制度,14支应急抢修服务队随时待命。

十二年里,他走遍全镇每个山间地头,为群众发放护林防火宣传页,讲解护林防火知识。

十二年里,他早出晚归,牺牲节假日外出巡逻。

十二年里,他恪尽职守,兢兢业业,带领全镇34名护林员守护着11万多亩森林。

他,就是河南栾川县三川镇护林员赵海鸥。

山林守护好 住着才安心

作为南水北调中线水源保护区的重点区域,国家级公益林区的栾川县三川镇11万多亩森林,护林防火显得尤为重要。

35岁的赵海鸥,是2001年天然林保护工程启动时通过竞聘上岗的一名乡级护林员。

“护林员的工作事情繁琐,责任重大,是一份苦差事”。赵海鸥回忆说,当时,全

家人不理解,认为干啥都比护林员好,天天苦口婆心地开导,并反对他从事这项工作,连亲戚朋友也纷纷劝阻。

“山里人都是靠山吃山,这山,这林就是我们的根本,别小看了这份工作,只有把山林守护好了,我们才住着安心,更有好的发展”。铿锵有力地扔下这样一句话后,赵海鸥就义无反顾地干起了乡级森林保护、护林防火、林政管理及村级护林员管理工作。

每年农历大年初一、正月十五、二月十五是农村传统的重要节日,家家都要按传统的习俗放鞭炮、送灯笼、烧纸钱等,极易引发森林火灾,在别人都忙着准备过节时,赵海鸥却坚守在护林防火第一线。从早上五点钟到晚上八点钟,不间断地在每个村进行巡逻,有时还要坚持到夜里十二点钟。

“看到别人忙碌热闹着过节,虽觉得愧对家人,但是值得。”赵海鸥说,保证了全镇

护林防火的安全这才是最重要的,这是他的工作,他的责任。

日复一日,年复一年,他在护林工作上,从未抱怨过繁琐辛苦,在险情面前,从不退缩,用自己的实际行动承担起这份平凡而又重要的工作。而这干就是十二年。

吃苦耐劳 尽职尽责

每年防火期一开始,作为一名护林员,每天到全镇各村去巡山宣传森林保护,森林防火是最基本的工作。

“刚干护林员那会儿,镇里条件差,骑摩托车下乡,晴天还好些,遇到寒风凛冽的天气,常常是冻得手握不住车把,下来暖暖才能再走。”赵海鸥说,后来条件改善了,镇里配备了护林防火宣传车,每次下乡就带上宣传册,发到群众手里,让大家认识了了解保护森林、护林防火的重要性,并耐心

的给村民讲防火形势、防火知识,引导他们科学用火。

在遇到火情时,赵海鸥总是冲锋在前,义无反顾,为护林员做表率。

一次,柳树坑村一位擅障人员在野外用火时引发火灾,赵海鸥接到报警后一边向政府报告,一边奔赴现场,到了才发现,这里山高坡陡,从山脚到山顶根本没有路,估计一去一来至少需要一两个小时,危急时刻,他站了出来。

“火灾就是命令,行动刻不容缓,我是护林员,又是共产党员,冲在前是我的职责,还是让我去吧。”带着照明工具和干粮,赵海鸥和护林员突击队经过四个多小时的奋力抢救,终将火扑灭,使损失降到最小。

还有一次,在巡查时发现一股浓烟从山间飘出,赵海鸥就连忙顺着烟雾飘来的

方向寻去,原来是村民何某在焚烧垃圾,可是他家房子是依山而建,距离森林很近,极易引发森林火灾。

在劝说何某停止焚烧时,其不以为然,还骂骂咧咧地说,“这是在我自家门前烧些垃圾又不犯法,你们管那么多干啥。”经过赵海鸥细致耐心的劝说,最终使何某认识到自己稍微疏忽将会酿成大错,从而消除了火灾隐患。

诸如此类事件,在这十二年里,他耐心说服群众,处理了多少次火灾隐患,连他自己都记不清楚了。

为提高护林员扑救林火应急能力,赵海鸥还根据护林员队伍情况制定了培训及演练方案,并定期组织他们进行学习和演练。

这就是赵海鸥,以对工作的热爱,在这个平凡、艰苦的岗位上履行着他的职责,用实际行动来守卫着这片山林。

太阳能热水器“六无”乱象亟待治理

本报讯 (记者宋洪福)2月3日,继“实名举报江苏质院联合企业检测骗补”后,皇明太阳能股份有限公司召开第五次“曝潜”发布会,指出目前国内太阳能热利用行业最大的问题是城市大溃败、农村大混乱。如果继续放任太阳能热水器无标准、无底线、无创新、无进步、无变革、无良知的“六无”行为,太阳能热利用行业将把自己逼向绝路。

据中国太阳能热利用产业联盟提供的数据显示,2012年国内太阳能热利用产业的总产量约为6390万平方米,同比增长11%,产业增速创历史新低。2012年太阳能热水器销售在城市全线溃败,城市销售与农村销售比例在1:9。而这一数据在四五年前正好相反。对目前国内太阳能热水器发展陷入困境的根本原因,业内人士普遍认为,是行业标准缺失、技术门槛太低,而黄鸣则用“六无”细数整个行业的乱象。

与前四次“曝潜”不同的是,这次皇明在揭露行业问题的同时开出了“药方”,分别推出针对城市与农村市场的“McPa太阳能3G城市热水机”与“筒板3G”产品。皇明董事长黄鸣解释,曝光行业潜规则本就是“刮骨疗毒”,旨在推动行业发展。

IT 高质泵获“突破性产品”奖

本报讯 (记者宋莉)ITT公司前不久宣布,XHD超重型内衬泥浆泵获得美国《流程工业》杂志评选的2012年度“突破性产品”奖。

ITT高质泵品牌全球营销副总裁John Manna表示,这充分印证了我们在实践中不断开发新产品的承诺,以及捍卫了高质泵作为工业流程领域165年来最成功的品牌地位。ITT高质泵XHD超重型内衬泥浆泵能在极端恶劣的泥浆环境中稳定运转,适用于初级金属、矿物加工、非金属矿开采、电力供应和沙石混凝土加工等行业。XHD型泥浆泵可在运行中进行设备维护,其组件与其他品牌同类产品相比更易获得,且具有更强的可调节性。

早在1900年,中国的紫禁城内就选用了高质泵。一个世纪后,高质泵产品在中国得到了广泛应用。作为业内第一家制定了流程泵数字监测标准的制造商,ITT高质泵在机械泵设计与应用高新技术方面一直保持着行业领先地位。

安利(中国)荣获“2012最具责任感企业”

本报讯 (记者范建)日前在北京举行的“第八届中国·企业社会责任国际论坛暨“2012最具责任感企业颁奖典礼”上,安利(中国)凭借对慈善公益事业的持续投入、推动志愿者服务等方面的突出贡献,以及安利公益基金会“春苗营养计划”等公益项目良好的社会示范效应,荣获“2012最具责任感企业”奖项。这是安利(中国)第六次获此殊荣。

本届论坛以“责任进化:底线的挑战”为主题,审视商业法则、契约精神、市场规则的道德基础,探讨企业社会责任理念如何在中国践行科学发展,构筑“和谐社会、美丽中国”。

全国政协副主席厉无畏指出,“社会责任已经成为现代文明社会所必须具备的基本意识之一,种种触及底线的问题需要全社会共同面对和反思。现阶段更重要的是将责任意识融入企业血液当中,生产优质的产品和服务,注重员工成长,善待自然环境,最终形成企业与社会、环境共赢发展的良性循环”。

截至2012年6月底,安利(中国)捐赠、赞助款项超过5.89亿元人民币,参与实施公益项目超过7600项;同时,安利以其对公益事业的热忱,打造了迄今为止中国最大的企业志愿者队伍,200多支“安利志愿者服务队”,7万多名注册志愿者,他们将爱心在关爱儿童、环保宣教等责任领域传递。作为国内首家在民政部登记注册的跨国企业背景基金会,安利公益基金会将帮扶对象锁定近8000万农民工子女群体,通过春苗营养计划、阳光成长计划和彩虹支教计划三大重点项目,全方位帮助农民工子女健康成长。截止到2012年底,已在全国八省区建立了700所春苗营养厨房,为35所外来工子弟学校配套建立了“阳光文化活动室”,资助了全国19个省96个县的79支大学生支教队开展了156个教育改善项目。受益儿童近60万。

波音2012年创佳绩

本报讯 (记者宋莉)波音公司近日公布了2012年公司业绩:全年营业额达到创纪录的817亿美元,运营收益为63亿美元;截至2012年终的储备订单价值达到创纪录的3900亿美元,其中2012年获得的净订单价值1140亿美元;仅波音民用飞机集团2012年就斩获净订单1203架,交付飞机超过600架。预计波音公司2013年的营业额将达到820亿—850亿美元。

波音公司董事长、总裁兼首席执行官詹姆斯·迈克纳尼表示,在这充满成就的一年中,波音在订单和交付两方面都是民用航空市场的领先者,交付了迄今为止中国最大的企业志愿者队伍,200多支“安利志愿者服务队”,7万多名注册志愿者,他们将爱心在关爱儿童、环保宣教等责任领域传递。作为国内首家在民政部登记注册的跨国企业背景基金会,安利公益基金会将帮扶对象锁定近8000万农民工子女群体,通过春苗营养计划、阳光成长计划和彩虹支教计划三大重点项目,全方位帮助农民工子女健康成长。截止到2012年底,已在全国八省区建立了700所春苗营养厨房,为35所外来工子弟学校配套建立了“阳光文化活动室”,资助了全国19个省96个县的79支大学生支教队开展了156个教育改善项目。受益儿童近60万。